TEXTES CONCERNANT LE DNB publiés sur EDUSCOL


· Diplôme national du brevet 

L'introduction de l'évaluation de la maîtrise de compétences du socle commun depuis    la session 2008
Deux compétences du socle commun de connaissances et de compétences sont prises en compte pour l'attribution du diplôme national du brevet aux candidats scolaires : 

· l'obtention du Brevet informatique et internet (B2i), 

· l'exigence du niveau A2 du cadre européen commun de référence dans une langue vivante étrangère. 

Ces deux compétences sont désormais exigées en plus de la moyenne obtenue entre les épreuves écrites de l'examen terminal et le contrôle continu. 

Pour les candidats individuels, le niveau A2 du cadre européen commun de référence est également introduit pour l'évaluation d'une langue étrangère lors d'une épreuve qui devient obligatoire. 

Socle commun et diplôme national du brevet
http://eduscol.education.fr/cid47869/socle-commun-et-evaluation.html 
À partir de la session 2008, le diplôme national du brevet (DNB) évolue de façon à prendre en compte l'acquisition de deux compétences du socle commun : la maîtrise des techniques usuelles de l'information et de la communication avec le brevet informatique et internet (B2i) et la pratique d'une langue vivante étrangère avec le niveau A2 en langue vivante.

Le livret individuel de compétences
Constitué à l'école élémentaire à la fin du premier palier du socle (classe de CE1) et transmis au collège, le livret individuel de compétences suit l'élève jusqu'à la fin de la scolarité obligatoire quelle que soit sa voie de formation. 

Décret relatif au livret de compétences - décret n°2007-860 du 14 mai 2007 

Outre les informations relatives aux acquisitions des compétences du socle et aux différentes attestations scolaires liées aux programmes (brevet informatique et internet, attestation de première éducation à la route, attestation scolaire de sécurité routière, attestation de formation aux premiers secours), il recueille, à la fin de chaque cycle, les appréciations des enseignants sur l'acquisition progressive de la maîtrise du socle.

